

2015年中央一号文件解读

新华社1日受权发布《关于加大改革创新力度加快农业现代化建设的若干意见》。这是自2004年以来,中央一号文件连续第十二次聚焦“三农”,意义重大不言而喻。

在经济发展步入新常态、农业农村发展面临新挑战的背景下,此次一号文件有哪些新精神、新部署,对当前我国“三农”发展呈现出的诸多挑战,文件有哪些破题之举?

突出强调“可持续”

传递发展现代农业明确信号

【困局与挑战】用不到世界10%的耕地,养活了世界五分之一的人口,以高投入的生产模式,实现粮食生产十一连增,近年来我国农业取得显著成绩。但同时发展中也面临诸多新挑战,日益稀缺的资源和脆弱的生态环境,以及不具竞争力的价格,正对农业生产高投入高产出的旧有发展模式亮起“红灯”,不少农民感慨“地越种越硬、越种越薄,肥越施越多、成本越涨越高”,农业发展如何可持续,成为我国农业发展面临的新课题。

【文件破题】文件提出,必须尽快从主要追求产量和依赖资源消耗的粗放经营转到数量质量效益并重、注重提高竞争力、注重农业科技创新、注重可持续的集约发展上来,走产出高效、产品安全、资源节约、环境友好的现代农业发展之路。文件提出要实施耕地质量保护与提升行动,推进农业结构调整,强化农业科技创新驱动作用。

【专家点评】中国农科院农经所研究员朱立志认为,当前“耕子孙田种当季粮”的旧有发展模式严重透支土地和产能,已走到尽头。“文件提出要不断增强粮食生产能力,这与以往更多地强调产量增长的表

回忆田禹定老师

杨宏伟

穿行在大街上熙熙攘攘的人群中,在小贩们此起彼伏的叫卖声里,忽然听见有人喊我的名字。那声音是亲切的,充满了慈爱和关怀,让人有一种说不出的畅然和舒适。

我立刻循声望去,一个高瘦而矍铄的老者,戴一副黑框方边眼镜,面带笑容挥着手向我走来。

“你是宏伟吧?!”

“是!”

“我看你的文章……”那声音柔柔的,缓缓的,像一缕缕淡淡的清茶轻轻地沁入我的心底,一种莫名的宁谧、超然静静地透彻了我的全身。话还未说完,我的心已与老人家无限的亲近了。

老人家主动给我留了手机号,我才知道眼前的长者竟是我仰慕已久的田老师!田禹定老师!

之后的一段时间里,我总是把自己对写作的一些想法发短信给田老师。他每次都要认真谦逊地回复,一如他谈话的声音,每一句话都让我沉醉,引我深思!

田老师已年过七旬,仍勇担重任,担任《沁县教育志》的主编。虽然卷帙浩繁,他仍不惧年高撰写不舍。我给他送过几次资料,每一次他都要放下手边的工作留我畅谈,无论我提什么问题,他总不厌其烦。谈到教学,田老师勉励我:“……不要心急,要从容,也不要停步!”他的声音依旧柔柔的,缓缓的,淡淡的,轻轻的,静静的,让我久久的沉醉。

我曾向田老师借过两本有关抗战的史料。书中没有任何情节。我几乎无法卒读了。可每翻一页都能看见田老师的一丝不苟笔迹,厚厚的两本书从扉页到尾端,没有任何一页有过中断。每读一行字,我都能看见田老师执著和严谨的目光在激励着我!

田老师不仅是一位循循善诱的长者,一位执著严谨的学者,更是一位生命不息战斗不止的英勇战士。

有些人每天能见好多次,仍难免口不应心、言不及义的平庸,有些人一生中只要能见上一面或几面就能让人心生无限的崇敬。

田老师无疑就是后者,是一个值得让人用整个生命来崇敬和怀念的人。

书早已归还,我找出摘录的笔记,眼前是田老师高瘦矍铄的形象和方边黑框眼镜下的笑容;耳朵是柔柔的,缓缓的,淡淡的,轻轻的,静静的,让我久久沉浸的声音;心中是一道一道一丝不苟的笔痕所折射的执著和严谨……

窗外漆黑一片,冬夜仿佛沉重了许多,我走到窗前,天空繁星满天,有一颗异常的明亮,它是那样的高远又是那样的切近。

我回到桌前,键盘敲击的声音,是田老师亲切而诚挚的教诲,是我崇敬而深沉的心声……

日常生活中的饮用水安全知识

1、什么样的水是安全饮用水?

答:水是构成人体的重要组成部分,是七大营养素(矿物质、脂类、蛋白质、维生素、碳水化合物、水和膳食纤维)之一,对人体健康起着重要的作用。科学、合理、安全的饮用水,才能保障生命的健康生存。

从饮水与健康的角度来讲,良好的饮用水应该符合以下几点要求:一是干净、不含致病菌、重金属、和有害化学物质,二是含有适量的矿物质和微量元素;三是含有新鲜适量的溶解氯;四是偏碱性的、水的分子团活性要强。

目前,我国居民的饮用水主要有:自来水、纯净水、人造矿化水、矿泉水和天然水。

自来水是直接取自天然水源(地表水、地下水),经过一系列处理工艺净化消毒后再输入到各用户,是目前国内最普遍的生活饮用水。

纯净水一般以城市自来水为水源,把有害物质过滤的同时,也去除了钾、钙、镁、铁、锌等人体所需的矿物元素,不宜多喝。

饮用矿物质水是通过人工添加矿物质来改善水的矿物质含量。这样的水虽然补充了纯净水中部分矿物质元素的不足,但是添加的矿物质能否被人体吸收、利用,还需要进一步研究。

矿泉水是指从地下深处自然涌出或人工开采所得到的未受污染的天然地下水。矿物质水含有一定的矿物盐、微量元素和二氧化碳气体,容易被人体吸收。适量饮用矿泉水对身体健康有益。

2、有时自来水从水龙头流出后,看起来像牛乳般的白浊,但放置一会儿又变回清澈,为什么?

答:这是因为在输送自来水至用户的管道中需加压送水,在加压过程中会混入空气,使得从水龙头流出的自来水夹带大量的气泡,看起来白浊,但放置一会儿,气泡自然消失就可变回清澈这与水质没有任何关系。

3、有时饮用自来水会有消毒水药味,为什么?

答:为确保自来水符合安全卫生,避免水生传染病的发生,供水会经消毒处理(加氯消毒),并需

符合国家生活饮用水卫生标准规定的余氯范围。因此有些人饮用时会感到消毒水味,但这对人体健康并无影响,而且已习惯自来水生活饮用水的先进国家的民众到各地旅游时,若当地自来水无此类消毒水味,反而不敢安心饮用。

4、什么是有效余氯?它与人体健康有什么关系?

答:自来水多以氯气消毒,当氯气溶于水中会变成次氯酸或次氯酸根离子,即俗称有效余氯。由于次氯酸具有极高的氧化能力,如自来水含有有效余氯,它在配水管中停留时可预防细菌(病原菌)的滋生,因此有效余氯在自来水的安全卫生上扮演重要的角色,为了卫生,自来水含有有效余氯是必要的。

5、一般居民应如何判断其自来水有无问题?

答:居民仅能由自来水的外观、气味、和尝味来判断自来水水质,一般正常的自来水的外观应是澄清无色、闻起来没有气味(些微消毒水味是正常现象)、喝起来也没有异味(些微消毒水味是正常现象)

本栏由沁县卫生局卫生监督所宣



新农合人均补助标准提高到380元

门诊和住院费用报销比例分别提高到50%和75%左右

新华社电 记者近日从国家卫生计生委了解到,国家卫计委、财政部印发关于做好2015年新型农村合作医疗工作的通知提出,各级财政对新农合的人均补助标准在2014年的基础上提高60元,达到380元。

通知提出,中央财政对120元部分的补助标准不变,对260元部分按照西部地区80%、中部地区60%的比例进行补助,对东部地区各省份分别按一定比例补助。农民个人缴费标准在2014年的基础上提高30元,全国平均个人缴费标准达到每人每年120元左右。新农合政策范围内门诊和住院费用报销比例分别提高到50%和75%左右。

通知还提出,进一步完善新农合基金风险预警机制,保障基金安全。探索建立定点医疗机构信用等级管理和黑名单管理制度。加强新农合经办机构内部监督,健全新农合基金监管责任制和责任追究制度。依法加大对骗取新农合基金等违法违规行为的处罚力度。

五部委联合发文:

农房将纳入不动产统一登记范围

为进一步加快推进建宅基地和集体建设用地使用权确权登记发证工作,国土资源部、财政部、住房和城乡建设部、农业部、国家林业局近日联合发布《关于进一步加快推进建宅基地和集体建设用地使用权确权登记发证工作的通知》,要求在全面加快推进建宅基地和集体建设用地使用权确权登记发证工作的同时,将农房等集体建设用地上的建筑物、构筑物纳入不动产统一登记范畴。

通知指出,要因地制宜,全面加快推进宅基地和集体建设用地使用权确权登记发证工作。各地要以登记发证为主线,因地制宜,采用符合实际的调查方法,将农房等集体建设用地上的建筑物、构筑物纳入工作范围,建立健全不动产统一登记制度。实现统一调查、统一确权登记、统一发证,力争尽快完成房地一体的全国农村宅基地和集体建设用地使用权登记发证工作。

核桃幼树冬季防寒六要点

新栽植的核桃树,冬季易出现幼树枝条干枯的现象,这是由于核桃树枝条髓心大、含水量高、抗寒能力差的特性导致的。经过调查研究,以下核桃幼树防寒的管理方法可供农民朋友参考。

具体方法为:1.埋土防寒:对露地不能安全越冬的1-2年生幼树,将核桃树苗,留15-20厘米平茬,然后覆土埋严,第二年萌芽前铲去覆土。此法是防止核桃幼树抽条最有效、最可靠的措施。2.培土防寒:在苗木基部30厘米的范围内培一土堆,以防冻伤根茎及嫁接口。在来年春季气温回升后去掉,整平树盘。3.涂白防寒:幼树涂白可缓解树干阴阳面的温差,防止主枝丫杈及树干受冻害,可在土壤封冻前涂抹。涂白剂的配方是:水40份、生石灰10份、石硫合剂2份、食盐1份。4.包草防寒:对定植后1-3年的幼树包草防寒。即在冬季用稻草、麻袋、编织袋、草席等包扎树干及主枝丫杈处,然后绑缚两端,既防风又防寒,使幼龄核桃树安全度过越冬期。5.聚乙烯醇涂干:用熬制好的聚乙烯醇将苗木主干均匀涂刷。聚乙烯醇的熬制方法为:一般采用“聚乙烯醇:水=1:15-20”的比例进行熬制。先将水烧至50℃左右,然后加入聚乙烯醇(不能等水烧开后再加入,否则聚乙烯醇不能完全溶解,溶液不均匀),随加随搅拌,直至沸腾,然后用文火熬制20-30分钟后即可。待温度降到不烫手后使用。6.灌水防寒:冻前给核桃树灌水,不但可起到冬水春用防止春旱,促进核桃树生长发育的作用,同时还可利用水蓄积较多热量,使寒冬期间地温较稳定,减轻核桃树冻害。

农技讲堂



关于办理在建工程抵押登记的公告

山西君达房地产开发有限公司,在沁县友谊街漳河桥西,开发建设的西湖苑住宅小区,总建设规模80838.7平方米。目前已建成1#—10#楼,12#、13#楼,建筑面积55139.936平方米,上述楼幢已依法取得建设用地规划许可证、土地使用证、建设工程规划许可证、施工许

可证、预售许可证。目前因该建设单位年底资金紧张,部分工程交工在急,拟将已完工未销售的10#楼20套住宅(附花名),作在建工程抵押登记,抵押登记借款全部用于工程建设。根据房屋登记办法第七条第二款规定,我所现向社会公告:对上述拟抵押范围内的房屋如有异

议,请在此公告发布之日起五个工作日内,携带相关资料原件到沁县房产管理所提出异议申请,逾期未提出异议的,我所将按有关规定办理在建工程抵押登记。

特此公告

沁县房产管理所
2015年2月9日

序	楼号	面积	序	楼号	面积	序	楼号	面积
1	10-3-4- 西	119.60	8	10-5-4- 东	119.60	15	10-7-1- 西	119.60
2	10-4-1- 东	119.60	9	10-5-4- 西	121.21	16	10-7-4- 东	119.60
3	10-4-1- 西	119.60	10	10-6-1- 东	121.21	17	10-7-4- 西	119.60
4	10-4-4- 东	119.60	11	10-6-1- 西	119.60	18	10-8-1- 东	119.60
5	10-4-4- 西	119.60	12	10-6-4- 东	121.21	19	10-8-4- 东	119.60
6	10-5-1- 东	119.60	13	10-6-4- 西	119.60	20	10-8-4- 西	121.21
7	10-5-1- 西	121.21	14	10-7-1- 东	119.60			

李建军 摄

装宽带 找电信

执着追求完美品质 演义网络新篇章

**喜迎新春,沁县电信为回馈广
大新老客户,优惠实惠大放送:**

1、凡购买电信全网通手机者即送话费、送米、面、油。

2、20M单宽带 960元/年。

3、10M单宽带 660元/年。

4、999元送两部大屏全网通智能机,送990元话费,送两年10M宽带。

优惠多多,实惠多多,全国无漫游,更有上网实惠套餐让你摆脱束缚,随时畅游3G网络。超低的价格,优质的网络,省钱的感觉!

地点:红旗街电信营业厅、万宝通讯及各电信代理店均可办理

电话:5502000 7750666